KEREM, JELOLJE BE X jellel KEPZESET!
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0O AMO1 Aramléstan 1. ,,v” (1+2vk)
O AMLL Aramlastan . ,v" (O*4vk) NEV ..o
O AM21 Aramléstan 1. ,,f” (100)

Kornyezetmérnok BSc(VBK) NEPTUN kod:............... ULOHELY sorszam:.........

O AKM1 Az dramléstan alapjai ,,v”* (7+13vk)
Ipari termék- és formatervezé BSc(GPK)

O ATO1 Aramléstan ,v” ek |PONTS ZAM: %25 p/ P

\ 1. példa (elméleti kérdések) (5p=5 X 1pont, tokéletesen jo valasz ér 1-1 pontot)

1.1) A szilard testekre ill. a newtoni folyadékokra jellemzé y[rad] szogdeformacio és a
t[Pa] csusztatdfesziiltség kozotti kapcsolatot irja be a tablazat jobboldali cellaiba!

szilard testek

folyadékok

1.2) Sorolja fel az Gn. ideélis kdzeg legfontosabb sajatossagait!

1.3.) Szamitsa ki, mekkora a Ap=p1-p, hyomaskiilonbség szamértéke a P1(x;=1m, y1=2m, z;=3m) és
P2(x2=3m ; y,=2m; z,=1m) pontok kdzott egy olyan folyadéktérben, amelyben a nyomésgradiens

vektor komponensei ismertek: Z—Z 400 Pa/m; Z—z $500 Pa/m €s ‘;—Z = —100Pa/m!

Végeredmény: Ap=........... Pa

1.4)) Definialja az aldbbi &ramlastani fogalmat! Ha sziikséges, készitsen hozza magyarazo
vazlatrajzot!
ARAMVONAL:

1.5) Egészitse ki a folytonossdg (kontinuitas) tétel differencial-egyenlet alakjat ! Adja meg az
egyenletben szereplé minden mennyiség nevét és mértékegységét is!
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2. példa (7pont)

Egy mai Formula-1 versenyauto 2,4 literes V8 motorjanak fétengelye dsszesen
N=40 helyen csapagyazott azonos méretii (L=20mm;JD=55mm)
siklocsapagyakkal. (Az &bra 1db ilyen csapdgyat mutat). Az
Nmax=18000ford/perc motorfordulatszam esetén a fétengely fordulatszama ezzel
megegyez6 n=18000ford/perc. A sraffozott &ll6 csapadgyhdz és a forgd
fotengely kozotti rést (s=0,05mm) v=1,25x10"° m?/s kinematikai viszkozitasu,
Poizj=800kg/m° siirtiségii motorolaj tolti ki.

KERDESEK:

Szémitsa ki, hogy mekkora a fétengely osszes, N=40db csapagyréseiben
keletkez6

- csusztatofeszultség (t=?[Pa])

- Pyeszt Veszteségteljesitmény (Pesxx =? [W])

n=18000f/rgin S l

- hdny %-a a Pes;x az ehhez a fordulatszamhoz tartoz6 P ,,=980kW maximélis motorteljesitménynek! (?[%])
Feltételek: stacioner allapot, p=all., linearis sebességprofil a vékony résben, a Newton-féle viszkozitasi

torvény hasznalhato.

MEGOLDAS




ARAMLASTAN 1. POT/JAV-ZH - 2013.10.17. 18:15H K.1.55.

\ 3. példa (7pont)
A K.1.50. eléaddterem A p=8m>x2.5m téglalap
alaku nyitott ablakan bef(j a hideg (tyuss=-3°C)

szél egyenletes |vqa[=7,2km/h &tlagsebességgel At=30°C
(04=150°, Id. &bra). A teremben ul6 100 hallgatd
és a téli fités miatt az Arlyess=4m>2.5m téglalap
keresztmetszetii folyoséra tiolyoss=27°C

homeérsékletii levegé aramlik ki. A folyoso a
terem falara meréleges tengelyli csatornanak
tekinthet6. A terem mindenhol mashol zart.

Kérdés: Hatarozza meg
-a folyoson aramld levego atlagsebességét,

R
K

-a terembe be- ill.  kidramlo  levegé fois

. . i
terfogataramokat, L Apak
-és a levegd tdmegaramat! .

Feltételek: stacioner allapot, levegére

Violyoso

S0

Afolyosé

R=287J/(kg.K); a levegé stirtiségének kiszdmitasa
szempontjabol a nyomas mindenhol p,=10°Pa értékiinek vehetd.

MEGOLDAS
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4. példa (6pont)

Sajnos vasarnap este pontosan 20:00h-kor hazainduldskor a balatoni nyaralonk Kkerti locsolécsovén a csapot
elfelejtettiik elzarni, igy egész héten allanddan folyt a viz (p.;=1000kg/m®). Kovetkezé péntek este 20:00h-
kor ériink le ismét a nyaraldhoz, amikor is azonnal elzérjuk a csapot.
Kérdés:
Tudjuk, hogy v=1.5m/s a viz atlagsebessége a locsolocsé kilépd keresztmetszetében, melynek belsé atmérdje
@d=25mm).

- Hatarozza meg a viz térfogat- és tomegaramat!

- Hany forint vizdijat kell fizetniink ezért a feledékenységért 245 Ft/m ® viz egységér esetén?
(Feltételek: stacioner &llapot, ideélis kozeg)

MEGOLDAS




